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Val de ger siberian. 
Minime de -20 de grade.
Meteorologii au extins avertizările cod galben 
de ger, precizând că temperaturile minime vor 
fi  cuprinse între -20 şi -6 grade.  Pagina 4

SĂNĂTATE

Vaccinarea antigripală, 
tot mai acceptată
75% dintre părinți și bunici consideră vacci-
narea antigripală efi cientă și realizabilă în 
creșe, grădinițe și școli.  Pagina 5

ECONOMIE

250 de kilometri noi 
de autostradă în 2026
Cel mai prolifi c an a fost 2024 când s-au in-
augurat 195 de km, dar în 2026 autorităţile 
promit aproape 250 de km.  Pagina 6
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Benzina în România 
bate recorduri
Odată cea mai ieftină ţară din UE la carbu-
ranţi, România este acum cea mai scumpă 
ţară din regiune. Pagina 5

ADMINISTRAŢIE

Iarna nu opreşte 
lucrările la HUB-ul 
din Borhanci
Dan Tarcea spune că iarna opreşte majorita-
tea şantierelor, dar nu este cazul HUB-ului 
educaţional din Borhanci.  Pagina 2
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Doi români au fost implicaţi în accidentul feroviar din Spania
Doi cetăţeni români au fost implicaţi în 

accidentul feroviar petrecut duminică în 
Spania, când două trenuri au intrat în co-
liziune, a anunţat luni Ministerul Afaceri-
lor Externe (MAE). Potrivit MAE, cei doi 
au suferit răni uşoare şi se afl ă în afara ori-
cărui pericol.

Reprezentanţii Consulatul General al Ro-
mâniei la Sevilla au comunicat telefonic cu 
cetăţenii români implicaţi, care au confi r-
mat că starea lor este stabilă.

„Autorităţile spaniole au confi rmat pre-
zenţa a doi cetăţeni români printre persoa-
nele afectate, acestea fi ind rănite uşor. Re-
prezentanţii Consulatului General al Româ-
niei la Sevilla au comunicat telefonic cu ce-
le două persoane de cetăţenie română, aces-
tea confi rmând că se afl ă în afara oricărui 
pericol”, a transmis MAE într-un comuni-
cat de presă.

Unul dintre români vorbea cu familia 
pe video când trenul a deraiat

Un tânăr român afl at în trenul care a de-
raiat în Spania era în mijlocul unui apel vi-
deo cu familia sa în momentul impactului. 
Timp de câteva ore, rudele nu au ştiut ni-
mic de el, scrie presa spaniolă.

Un tren de mare viteză care circula de 
la Malaga la Madrid, cu aproximativ 300 
de pasageri, a deraiat în apropiere de 
Adamuz, duminică, în jurul orei 19.45.

După deraiere, trenul a sărit pe linia fera-
tă din sensul opus şi a lovit un tren care cir-
cula din Madrid spre Huelva, cu aproxima-
tiv 200 de pasageri la bord. A doua garnitu-
ră a suferit cel mai mult în urma impactului.

Potrivit celor mai recente informaţii, aproa-
pe 40 de persoane şi-au pierdut viaţa şi pes-
te 150 au fost rănite. Garda Civilă a trimis ex-

perţi în ADN şi amprente care au participat 
la operaţiunea de salvare pentru a accelera 
identifi carea victimelor, potrivit El Pais.

Preşedintele companiei de stat Renfe, ca-
re opera unul dintre trenurile implicate în co-
liziune, afi rmă că a „exclus” posibilitatea ca 
incidentul să se fi  produs din cauza vitezei 
excesive sau a unei erori umane, potrivit BBC.

În cadrul unui interviu acordat RNE, pos-
tul naţional de radio al Spaniei, Álvaro 
Fernández Heredia afi rmă că eroarea uma-
nă este „practic exclusă”, deoarece, chiar 
dacă s-ar fi  comis o greşeală, un sistem din 
tren ar fi  remediat-o.

El adaugă că ambele trenuri circulau cu 
o viteză sub limita maximă de 250 km/h 
(155 mph) pe tronsonul de cale ferată un-
de a avut loc accidentul şi că acesta s-a 
produs pe o porţiune dreaptă a căii ferate, 
nu într-o curbă.

1  = 4.3799  LEI

1  = 5.0921  LEI

Izolare, anxietate, depresie. Terapie gratuită românilor.
Asociaţia Daisler lansează ediţia cu numărul nouă a campaniei Blue Monday, prin care psihologi din toată 
ţara oferă sute de ore de terapie gratuite. 89% dintre români n-au fost niciodată la psiholog, iar aproape 
42% dintre conaţionalii noştri s-au confruntat anul trecut cu probleme de sănătate mintală.  Pagina 4

1 din 3 pacienți vine din alt județ pentru tratament

Zeci de mii de oameni aleg Clujul pentru îngrijiri medicale specializate. În 2025, Spitalul Clinic Județean 
de Urgență Cluj a avut peste 55.000 pacienți internați și aproape 120.000 cazuri de urgență.  Pagina 5

Clujul tratează RomâniaClujul tratează România
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Telefoane utile
Poliţia 112

Pompieri 112

Salvarea 112

Jandarmeria 0264-595.512

Serviciul situații de urgență 
0264-439.218

SALVAMONT 0725-826.668

Asistenţă socială 979

Informaţii C.F.R. 0264-592.321

Deranjamente Gaz 0800800928

Deşeuri electrice 0800444800

Protecţia Consumatorului 
0264-431.367

Poliţia Secţia 1 (Centru-Gară) 
0264-432.727

Poliţia Secţia 2 (Mărăşti) 
0264-450.043

Poliţia Secţia 3 (Gheorgheni 
– Bună Ziua) 0264-414.006

Poliţia Secţia 4 (Mănăştur) 
0264-425.771

Poliţia Secţia 5(Gruia – Grigorescu) 
0264-582.777

Poliţia Secţia 6 (Zorilor) 0264-453.397

Poliţia Secţia 7 (Someşeni) 
0264-416.646

Agenţia C.F.R. 0264-432.001

Autogara BETA 0264-435.278

Aeroportul Internaţional 
Cluj-Napoca 0264-416.702

Primăria Cluj 0264-596.030

Telefonul primarului 0264-984

Primăria Mănăştur 0264-480.627

Primăria Mărăşti 0374-869.377

Primăria Iris 0264-435.040

Primăria Someşeni 0264-435.050

Primăria Grigorescu 0264-585.831

Primăria Zorilor 0264-438.595

Primăria Gheorgheni 0264-897.692

Primăria Turda 0264-313.160

Primăria Dej 0264-211.790

Primăria Gherla 0264-241.926

Primăria Huedin 0264-351.548

Prefectură 0264-594.888

Consiliul judeţean 0372-640.000

Serviciul Stare Civilă 0264-596.030

Ridicări auto 0264-444571

RATCJ 0264-503.709

Electrica Cluj 0264-205.999

Compania de Apă Someș SA 
0264-591.444

Spitalul Județean 0264-597.857

Spitalul CFR 0264-599.597

Spitalul Militar 0264-598.381
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Creşterea tarifelor de asigu-

rare, presiunile asupra 

devizelor de daună şi lipsa 

unei corelări între costurile 

reale ale reparaţiilor şi tari-

fele acceptate de asigurători 

vor transforma 2026 într-un 

an marcat de confl icte 

şi blocaje în piaţa reparaţii-

lor auto, avertizează 

reprezentanţii Patronatului 

Operatorilor de Service 

Auto (POSA).

Potrivit unui comunicat, or-

ganizaţia susţine că 2026 nu 

arată ca un an de reformă, ci 

ca unul în care se consolidea-

ză „un sistem deja strâmb, un 

sistem care a produs confl ict, 

blocaje, tensiune şi neîncrede-

re, un sistem în care nota de 

plată ajunge mereu la aceiaşi 

– şoferul şi service-ul”.

În zona de daună, ser-

vice-urile se confruntă în con-

tinuare cu o presiune constan-

tă asupra tarifelor de manope-

ră şi asupra valorii devizelor, 

prin mecanisme de contestare, 

amânare sau interpretare re-

strictivă a operaţiunilor tehni-

ce necesare de către asigură-

tori, menţionează sursa citată.

Acest fenomen generează 

un paradox economic: costu-

rile reale de reparaţie cresc, 

complexitatea tehnică a repa-

raţiilor creşte, dar, acceptarea 

tarifelor de manoperă rămâne 

blocată în logici depăşite, fără 

corelare cu piaţa, infl aţia şi in-

vestiţiile obligatorii din service, 

se arată în comunicat.

Conform POSA, în 2026, di-

gitalizarea proceselor de daună 

va deveni aproape completă. 

„În teorie, aceasta ar trebui să 

reducă timpii de răspuns şi să 

îmbunătăţească transparenţa. 

În practică însă, în lipsa unor 

reguli clare, digitalizarea riscă 

să devină un instrument de con-

trol unilateral, prin: auditarea 

automată a devizelor fără ana-

liză tehnică reală; contestarea 

repetitivă a operaţiunilor; redu-

cerea arbitrară a timpilor de re-

paraţie; presiuni indirecte pen-

tru acceptarea unor soluţii mai 

ieftine, dar neconforme cu pro-

cedurile producătorilor”, susţin 

reprezentanţii organizaţiei.

Aceştia susţin că în 2026 

şi tehnologia modernă face 

reparaţiile mai scumpe, „nu 

negociabile”, în condiţiile în 

care reparaţiile auto „nu mai 

sunt simple intervenţii meca-

nice sau estetice”.

Service-urile auto resping 
menţinerea tarifelor de 
manoperă la preţuri mici

Astfel, piaţa se confruntă cu 

vehicule electrice şi sisteme de 

înaltă tensiune; calibrări obliga-

torii ADAS (radare, camere, sen-

zori); proceduri stricte ale con-

structorilor; echipamente de di-

agnoză şi măsurare tot mai cos-

tisitoare; defi cit de personal ca-

lifi cat şi presiune salarială. În 

acest context, orice încercare de 

a menţine tarifele de manoperă 

la niveluri care nu refl ectă reali-

tatea costurilor reprezintă o frâ-

nă economică şi un risc direct a-

supra calităţii reparaţiei şi, im-

plicit, asupra siguranţei rutiere.

„În acest peisaj, mai există 

o categorie care încă priveşte 

problema ca pe ceva «de la dis-

tanţă», ca pe o dispută între asi-

gurători şi service-uri indepen-

dente. Şi aici trebuie spus foar-

te clar: fenomenul nu se opreş-

te la uşa service-ului multimar-

că. Reprezentanţele, dealerii şi 

importatorii auto trebuie să în-

ţeleagă că anul 2026 nu va fi  

«un an normal», va fi  un an în 

care presiunea pe reparaţia co-

rectă se va muta, încet şi sigur, 

în tot lanţul: în relaţia cu clien-

tul fi nal, în timpii de staţiona-

re, în reputaţia reţelei, în cali-

tatea reparaţiei şi în riscul teh-

nic pe care, în fi nal, îl suportă 

tot piaţa. Este sufi cient ca de-

alerii să observe fenomenul cu 

ochii lor: dosare întârziate, dis-

cuţii fără fi nal, devize contesta-

te pe bandă, presiuni pe opera-

ţiuni obligatorii, toate se trans-

pun în costul fi nal”, se mai pre-

cizează în document.

POSA avertizează că deze-

chilibrele structurale din piaţă 

vor genera întârzieri tot mai ma-

ri în soluţionarea dosarelor, vor 

împinge tot mai multe cazuri 

spre litigii şi blocaje, vor pune 

presiune pe calitatea reparaţii-

lor şi vor sufoca exact fi rmele 

care încearcă să lucreze corect, 

legal şi conform procedurilor.

2026, anul conflictelor 
în service-urile auto
Anul 2026 va transfera costurile din piaţa asigurărilor auto către şoferi 
şi service-uri, spun reprezentanții Patronatului Operatorilor de Service Auto

2026, anul blocajelor în piaţa reparaţiilor auto, avertizează reprezentanţii POSA

MARIAN LAZAR | prim-vicepreședinte POSA

 „În 2026 intrăm într-o etapă în care 
șoferul plătește mai mult, service-ul 
muncește mai mult, iar asigurătorul 
încearcă să plătească tot mai puțin. Nu 
văd nicio direcție reală de echilibrare. 
Văd doar un nou prag de tensiune. Nu 
poți cere reparații de 2026 sigure, 

conforme, și să plătești ca pe vremuri. 
Cine insistă pe asta împinge piața spre 
compromis. Reparația corectă nu mai e 
o opțiune. E obligație. Și dacă cineva își 
imaginează că o poate negocia la 
sânge, atunci joacă ruleta rusească cu 
siguranța rutieră”.

Sergiu TĂMAŞ
redactia@monitorulcj.ro

La HUB-ul educaţional 

din Borhanci, lucrările 

continuă chiar şi iarna. 

Viceprimarul municipiului 

Cluj-Napoca, Dan Tarcea, 

a transmis că iarna opreşte 

majoritatea şantierelor, 

dar nu este cazul 

HUB-ului educaţional 

din Borhanci. Aici, 

lucrările merg mai departe.

„(La HUB-ul educaţional din 

Borhanci – n. red.) se lucrează 

în continuare la interior. Atât 

şcoala, cât şi liceul sunt într-un 

stadiu avansat la interior: în săli 

de clasă, laboratoare, la biblio-

tecă şi în spaţiile comune. Sala 

de sport este un spaţiu amplu, 

iar lucrările continuă şi aici la 

interior”, a transmis Dan Tar-

cea, potrivit unui clip video pu-

blicat pe pagina sa de Facebook.

Viceprimarul Clujului a 

transmis că lucrările la grădi-

niţă şi creşă vor fi  reluate când 

vremea va permite.

„La Cluj, chiar dacă este 

iarnă, proiectele educaţiona-

le merg mai departe”, a con-

chis Dan Tarcea.

Lucrările sunt esenţiale 

pentru funcţionarea viitoare-

lor clădiri, chiar dacă multe 

dintre ele nu sunt vizibile din 

exterior. Ritmul de lucru este 

adaptat sezonului, astfel în-

cât progresul să continue şi 

pe timpul iernii.

Hub-ul educaţional din Bor-

hanci, investiţie de aproape 100 

de milioane de euro, include:

• Creşă cu 11 grupe, fi ecare 

cu câte 9 copii;

• Grădiniţă cu 8 grupe, fi eca-

re cu câte 20 copii;

• Şcoală gimnazială – 3 cor-

puri de clădire şi sală de sport;

• Liceu – laboratoare moder-

ne şi sală de sport;

• Bazin de înot acoperit cu 

capacitate de 1000 de specta-

tori, ce include: bazin olim-

pic de înot, bazin pentru să-

rituri, zone de agrement, ba-

zin de iniţiere, saune, jacuzzi 

şi vestiare;

• Bază sportivă pentru agre-

ment şi activităţi recreative: te-

renuri sportive, locuri de joa-

că pentru copii, zone de şah, 

ping-pong, aparate fi tness, s-

kate, parkour, amfi teatru des-

chis şi grup sanitar public;

• Pădure-parc de peste 50 de 

hectare, cu traseu pentru dirtbi-

ke, grădină şi parc tematic;

• Infrastructură completă – străzi, 

trotuare şi reţele edilitare.

Iarna nu opreşte lucrările la HUB-ul educaţional din Borhanci
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Prima şedinţă de Coaliţie 

din acest an a fost una 

tensionată, potrivit surse-

lor Antena 3 CNN. Liderii 

PSD, PNL, USR şi UDMR 

s-au întâlnit, luni, la 

Palatul Victoria într-o 

şedinţă în care au discutat 

despre pachetul de refor-

mă al administraţiei, dar 

şi despre subiectele sensi-

bile care au dus la atacuri 

între parteneri în ultimele 

zile: votul pentru acordul 

UE-Mercosur sau scanda-

lul pe Legile Justiţiei.

Potrivit surselor citate, în 

şedinţa Coaliţiei s-a convenit 

că Guvernul îşi va angaja răs-

punderea pe un pachet de 

măsuri privind reforma ad-

ministraţiei la pachet cu mă-

surile de relansare economi-

că propuse de PSD. Vor fi  pro-

iecte de lege separate, ca la 

angajările de răspundere tre-

cute, ca să nu existe eventu-

ale probleme de aplicabilita-

te, în cazul în care vreun pa-

chet va fi  contestat la Curtea 

Constituţională.

La şedinţa Coaliţiei, liderii 

PSD şi UDMR au cerut expli-

caţii despre votul dat de Ro-

mânia la COREPER în favoa-

rea acordului UE-Mercosur, 

fără o discuţie prealabilă.

Liderul PSD Sorin Grindea-

nu a criticat modul în care 

MAE a gestionat situaţia şi a 

solicitat, alături de şeful 

UDMR, Kelemen Hunor, ca 

Oana Ţoiu să vină să explice 

la următoarea Coaliţie cum 

s-a ajuns ca România să dea 

un astfel de vot. „Nu aşa func-

ţionează o Coaliţie”, ar fi  re-

proşat Grindeanu.

Preşedintele PSD a solicitat 

şi măsuri din partea MAE şi a 

Ministerului Economiei pen-

tru contracararea efectelor ne-

gative ale prevederilor acordu-

lui UE-Mercosur. De aseme-

nea, Oana Ţoiu ar fi  fost acu-

zată că pregăteşte „concursuri 

de angajare netransparente”. 

Liderii coaliţiei au discutat cu 

ministrul Apărării Radu Miru-

ţă şi despre Groenlanda şi de-

claraţia sa recentă făcută la An-

tena 3 CNN despre posibila tri-

mitere de trupe. „Kelemen Hu-

nor l-a luat la mişto şi i-a spus 

că se oferă el să plece în Gro-

enlanda pentru că a făcut ar-

mata la Vânătorii de munte”, 

au declarat sursele citate.

Tot la şedinţa de luni, cei 

din USR ar fi  cerut funcţii de 

subprefecţi şi în alte instituţii 

deconcentrate.

Coaliția începe 2026 cu scandal
Guvernul își asumă răspunderea, PSD amenință (a câta oară?) cu ieșirea de la guvernare

Guvernul își asumă răspunderea, PSD amenință cu ieșirea de la guvernare

Lia Olguţa Vasilescu și Claudiu Manda, 
numărul doi din PSD, au lansat mai mul-
te atacuri la adresa premierului Bolojan. 
În timp ce Vasilescu amintește că soci-
al-democraţii sunt consultaţi cu privire la 
ieșirea de la guvernare, Manda spune că 
Ilie Bolojan „nu mai respectă playlistul”.

Luni, într-o intervenţie la Digi24, Lia 
Olguţa Vasilescu, unul dintre cei mai in-
fl uenţi lideri din PSD, a explicat că nu e 
cert dacă social-democraţii vor rămâne 
sau nu la guvernare.

„Deocamdată, noi suntem într-o pro-
cedură de consultare a membrilor de 
partid dacă vom rămâne sau nu la gu-

vernare în continuare”, amintește pri-
marul Craiovei.

Ea spune că dacă în coaliţie nu se va ţi-
ne cont de niciuna dintre măsurile ceru-
te de PSD, „nu vedem rostul pentru care 
să mai rămânem la guvernare”.

Claudiu Manda, din postura de secretar 
general al PSD, a declarat duminică sea-
ra la Antena 3 CNN că în PNL vede două 
tabere – „PNL – Bolojan” și un 
„PNL-liberal- Brătienii”.

„Nu aș vrea să spun, vorbind tot așa 
plastic, că domnul Bolojan cântă și noi 
dansăm ci mai degrabă că nu cântă din 

același playlist, nu că dansăm, dar ascul-
tăm și că va veni un moment în care o să 
spunem «Hai să schimbăm lăutarul că nu 
mai merge, nu mai respectă playlistul»”, 
a mai spus Manda.

El a explicat că prin „playlist” se referă la 
acordul de coaliţie pe care toate partidele 
de la guvernare l-au semnat. Claudiu 
Manda le-a transmis un mesaj și liberali-
lor care sunt nemulţumiţi de Bolojan și de 
faptul că nu se consultă cu membrii de 
partid: „Nu știu de unde ia lumină, dacă 
sunt miniștri care spun că nu se consultă 
sau în interiorul partidului spun că nu se 
consultă, atunci, vitejilor, exprimaţi-vă!”.

De la vârful PSD, Lia Olguța Vasilescu și Claudiu Manda îl atacă pe Bolojan

Sergiu TĂMAŞ
redactia@monitorulcj.ro

Clujenii care deţin imobi-

le cu probleme de colecta-

re şi dirijare a apelor plu-

viale au fost avertizaţi 

să îşi remedieze nereguli-

le, altfel vor fi  amendaţi. 

Primarul municipiului 

Cluj-Napoca, Emil Boc, le-a 

solicitat de urgenţă tuturor 

proprietarilor de imobile cu 

probleme de colectare şi di-

rijare a apelor pluviale să îşi 

rezolve neregulile. „Solicit tu-

turor proprietarilor de imobi-

le care au probleme cu siste-

mul de captare a apelor plu-

viale să întreprindă de urgen-

ţă lucrări de reparaţii pentru 

a remedia situaţia, întrucât, 

apa se scurge pe trotuare, pe 

căile de acces, iar acum, în 

perioada de iarnă, apa se 

transformă imediat în ghea-

ţă şi reprezintă un risc major 

pentru circulaţia publică”, a 

transmis Emil Boc, potrivit 

unui videoclip postat pe pa-

gina sa de Facebook.

Potrivit edilului, amenda 

este între 500 şi 2.000 de lei 

pentru cei care nu remediază 

această situaţie.

„Astăzi (luni, 19 ianuarie 

2026 – n. red.), toţi proprieta-

rii carea au această problemă 

au primit avertisment, iar da-

că nu se vor conforma, atunci 

vor fi  sancţionaţi conform pro-

cedurilor legale. Fiecare dintre 

noi trebuie să ne facem dato-

ria şi trebuie să ne respectăm 

obligaţiile legale pentru a nu 

produce prejudicii şi pentru a 

nu pune în pericol circulaţia 

publică şi siguranţa cetăţeni-

lor”, a conchis Emil Boc.

Gheaţă pe trotuare din cauza apelor pluvialeApahida investește masiv în infrastructură
Sergiu CRĂCIUN
redactia@monitorulcj.ro

Primăria din Apahida se 

pregăteşte pentru moderni-

zarea străzii Ghioceilor din 

Dezmir. Strada Ghioceilor 

va benefi cia de o investiţie 

importantă în 2026, deoa-

rece este inclusă într-un 

proiect pentru moderniza-

rea infrastructurii rutiere 

şi siguranţa trafi cului.

Proiectul include amena-

jarea a două benzi de circu-

laţie, precum şi o bandă de-

dicată transportului public, 

care va contribui la creşte-

rea efi cienţei şi siguranţei 

transportului în comun. De 

asemenea, va fi  realizată o 

reţea nouă de canalizare plu-

vială pentru a asigura o ges-

tionare efi cientă a apelor plu-

viale şi să prevină acumulă-

rile de apă.

Trotuarele vor fi  moderni-

zate pe ambele sensuri, ofe-

rind condiţii mai bune şi mai 

sigure pentru pietoni. Inves-

tiţia va aduce un plus de con-

fort şi mobilitate pentru toţi 

locuitorii din zonă, după cum 

a anunţat Primăria într-o pos-

tare pe Facebook.

În Dezmir, în cadrul ace-

luiaşi proiect vor fi  moderni-

zate următoarele străzi:

• str. Fântânele – 527 m

• str. Viilor – 1 – 292 m

• str. Viilor – 2 – 107 m

• str. Nucilor – 205 m

• str. Ghioceilor – 1.009 m

• str. Pădurii – 156 m

• str. Teilor – 286 m

Străzile ce urmează a fi  

modernizate includ peste 20 

de tronsoane din Pata şi Dez-

mir, cu o lungime totală de 

aproape 8 kilometri.

ADR Nord-Vest fi nanţează 

acest proiect prin Programul 

Regional Nord-Vest 2021-2027 

din Fondul European de Dez-

voltare Regională al UE.

Valoarea totală a contrac-

tului este de 99.564.746,39 

LEI, iar valoarea totala eligi-

bila a proiectului este de 

88.600.665,08, din care valoa-

rea eligibila nerambursabila 

din FEDR este de 75.310.565,32 

lei si valoarea nerambursabi-

la din bugetul naţional de 

11.518.086,44 lei.

AMENDA

2.000 LEI
Este amenda maximă pe care o pot primi proprietarii 
de imobile care nu repară sistemele de captare a 
apelor pluviale, situație care duce la formarea gheții 
pe trotuare și creează risc de alunecare pentru pietoni.

PSD ar vrea un 
Guvern fără Ilie 
Bolojan şi USR
Deputatul PSD Marius 
Budăi a declarat, luni, că 
premierul Ilie Bolojan este 
contestat „chiar din interio-
rul partidului său”. Budăi a 
afi rmat că acesta ar putea 
fi  înlocuit și s-ar putea for-
ma o nouă majoritate fără 
USR, partid care, în opinia 
sa, „s-a remarcat în această 
guvernare doar prin gafe și 
scandaluri”, în timp ce PSD 
analizează scenariul ieșirii 
de la guvernare.

„De fi ecare dată când critic 
deciziile Guvernului Bolojan 
mi se pune mereu întreba-
rea de ce nu iese PSD de la 
guvernare, continuând să 
menţină un guvern care ia 
decizii injuste pentru mili-
oane de români. Cei care 
îmi pun această întrebare 
merită un răspuns! 
Sufl etește vorbind, aș ieși 
mâine de la guvernare! Nu 
mă regăsesc deloc în aceste 
politici de austeritate, total 
contraproductive pentru so-
cietate și pentru economie. 
De aceea îmi exprim public 
obiecţiile! Ar fi  fost mai 
simplu să tac, să mă fac că 
nu văd. Dar consider că tre-
buie să vorbesc, să îi repre-
zint pe cei care m-au votat. 
Și nu sunt doar vorbe, cum 
mi s-a reproșat", a scris 
Budăi pe Facebook.

El a adăugat că reprezen-
tanţii PSD au reușit să 
oprească scoaterea plafo-
nului pentru adaosul co-
mercial la alimente și astfel 
a fost evitată o creștere 
majoră a preţurilor alimen-
telor de bază, că au reușit 
să impună creșterea sala-
riului minim și să împiedice 
impozitarea solariilor.
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Tot mai multe 
accidente pe 
pârtiile din Cluj
Salvatorii montani din cadrul 
Serviciului Public Judeţean 
Salvamont-Salvaspeo Cluj și 
ai Formaţiei Salvamont 
Vlădeasa au fost solicitaţi, la 
finele săptămânii trecute, să 
intervină în 17 cazuri de acci-
dentări ori rătăciri. Cinci din-
tre aceste cazuri au fost pre-
date ambulanţelor. Cea mai 
solicitată echipă a fost cea a 
salvatorilor montani care asi-
gură permanenţa în Baza 
Salvamont Beliș, care a salvat 
opt persoane, majoritatea de 
pe pârtia de schi din zonă. 
Un accidentat a fost predat 
echipajului SMURD. Șapte ca-
zuri au fost gestionate de sal-
vamontiștii de pe Muntele 
Băișorii, trei dintre acestea fi-
ind predate ambulanţelor. În 
zona Vlădeasa au fost doi ac-
cidentaţi din care unul a ne-
cesitat transportul la spital cu 
ambulanţa. Având în vedere 
că majoritatea accidentărilor 
din sezonul de iarnă se petrec 
pe pârtii, salvamontiștii vin 
cu câteva recomandări în ca-
zul în care sunteţi martorii 
unui accident petrecut pe un 
domeniu schiabil: nu intraţi 
în panică, protejaţi victima 
prin marcarea locului acci-
dentului, nu mișcaţi persoana 
accidentată și nu permiteţi 
nimănui să facă acest lucru, 
dacă victima este inconștien-
tă verificaţi pulsul, respira-
ţia, gura victimei și eliberaţi 
căile aeriene și în lipsa pul-
sului sau respiraţiei începeţi 
manevrele de resuscitare in-
diferent de nivelul de pregă-
tire, discutaţi cu victima și 
observaţi dacă este coerentă 
în exprimare. Observaţi dacă 
prezintă hemoragii puterni-
ce, care reușesc să treacă 
prin echipament. Identificaţi 
locul hemoragiei și încercaţi 
să faceţi compresie, protejaţi 
termic persoana accidentată, 
discutaţi permanent cu ea și 
așteptaţi până sosesc echipe-
le Salvamont.

Şcoala din satul Cara 
a fost reabilitată
Primăria comunei Cojocna a 
finalizat recent lucrările de 
reabilitare a Școlii Gimnaziale 
din satul Cara. Investiţia a 
fost cofinanţată de Consiliul 
Judeţean Cluj, prin interme-
diul unei alocări bugetare de 
200.000 de lei din fondul de 
rezervă al instituţiei. „Ne bu-
curăm că am reușit să alocăm 
această sumă de bani desti-
nată finalizării lucrărilor de 
reabilitare a școlii în care își 
desfășoară activitatea circa 
130 de elevi. În acest mo-
ment, clădirea asigură condi-
ţiile optime și tot confortul 
necesar desfășurării actului 
educaţional realizat cu multă 
dăruire de cadrele didactice 
de aici”, a declarat Alin Tișe, 
președintele Consiliului 
Judeţean Cluj. Ajutorul oferit 
de Consiliul Judeţean a fost 
determinat de necesitatea 
înlăturării efectelor produse 
de fenomenele meteorologi-
ce extreme care au afectat 
comuna Cojocna în vara anu-
lui trecut și care au determi-
nat numeroase pagube la in-
frastructura rutieră, gospo-
dării și clădiri publice, inclu-
siv la Școala din Cara. 
Lucrările au vizat, în princi-
pal, efectuarea de reparaţii 
urgente la sistemul electric 
și de încălzire a Școlii Cara, 
dar și intervenţii pentru creș-
terea eficienţei energetice, 
constând în montarea unei 
centrale termice noi, înlocui-
rea sistemului electric și a in-
stalaţiilor aferente, achiziţia 
de echipamente electrice și 
termice, precum și realizarea 
de finisaje la pereţii interiori 
și la tavane.

Pe scurt

Bianca PREDA
redactia@monitorulcj.ro

Meteorologii au extins aver-

tizările cod galben de ger, 

precizând că temperaturile 

minime vor fi  cuprinse 

între -20 şi -6 grade, 

iar în nordul şi nord-estul 

Moldovei şi pe arii restrân-

se în Transilvania, gerul 

va persista şi ziua, cu valori 

în jurul a -10 grade. 

Elena Mateescu, director 

general al ANM, a declarat 

luni, la Digi24, că România 

va fi  cuprinsă de vreme deo-

sebit de rece, vânt puternic 

şi risc de polei, care ar fi  efec-

tele unui val de aer siberian. 

„Urmează încă o zi şi o noap-

te cu ger, având în vedere re-

gimul de temperaturi la ni-

velul maximelor”, avertizea-

ză meteorologii.

Meteorologii au emis o in-

formare de vreme deosebit 

de rece, ger îndeosebi în tim-

pul nopţilor şi dimineţilor, 

intensifi cări ale vântului, pre-

cipitaţii mixte şi polei. Ast-

fel, „valul de frig va persis-

ta în cea mai mare parte a 

ţării. Va fi  ger în timpul nop-

ţilor şi dimineţilor în majo-

ritatea zonelor, astfel că tem-

peraturile minime se vor si-

tua în general între -20 şi -6 

grade, iar în nordul şi nord-es-

tul Moldovei şi pe arii re-

strânse în Transilvania, ge-

rul va persista şi ziua, cu va-

lori în jurul a -10 grade”.

ANM precizează că „în 

noaptea de miercuri spre joi 

(21/22 ianuarie) va mai fi  

ger în nordul şi centrul ţă-

rii, unde valorile termice se 

vor situa în general între -17 

şi -9 grade, iar în regiunile 

sudice şi sud-estice, local vor 

fi  precipitaţii mixte şi se va 

depune polei”.

Temperaturi între 
-20 şi -8 grade

Meteorologii au emis o 

altă avertizare cod galben 

care a intrat în vigoare ieri 

la ora 20 şi este valabilă pâ-

nă marţi dimineaţa la 10. 

„Temperaturile se vor men-

ţine deosebit de scăzute şi 

va fi ger în cea mai mare 

parte a ţării. Temperaturile 

minime se vor încadra în ge-

neral între -20 şi -8 grade”, 

informează ANM.

Începând de marţi dimi-

neaţa şi până seara la ora 

20 va fi în vigoare un alt 

cod galben de temperaturi 

deosebit de scăzute şi ger. 

Potrivit ANM, „în judeţele 

Botoşani, Iaşi, Harghita, 

Mureş, Cluj, Alba şi Hune-

doara, vor continua să se 

înregistreze temperaturi de-

osebit de scăzute (în medie 

cu 5...9 grade mai mici de-

cât cele normale datei), cu 

valori ce se vor încadra în-

tre -8 şi -4 grade, mai scă-

zute până în jurul a -10 gra-

de, pe văi şi în depresiuni, 

unde gerul va persista”.

De asemenea, a fost emi-

să şi o altă avertizare cod gal-

ben de temperaturi deosebit 

de scăzute şi ger, care va fi  

valabilă în intervalul 20 ia-

nuarie, ora 20 – 21 ianuarie, 

ora 10. „Temperaturile se vor 

menţine deosebit de scăzute 

şi va fi  ger în cea mai mare 

parte a ţării. Temperaturile 

minime se vor încadra în ge-

neral între -20 şi -8 grade”, 

conform meteorologilor. 

Val de ger siberian. Minime de -20 de grade.

Sergiu TĂMAŞ
redactia@monitorulcj.ro

Asociaţia Daisler anunţă 

lansarea ediţiei cu numărul 

nouă a campaniei Blue 

Monday, prin care psihologi 

din toată ţara oferă sute de 

ore de terapie gratuite per-

soanelor care se înscriu 

pe platforma www.blue-

monday.ro. Campania 

e gândită să transforme o 

perioadă difi cil de gestionat 

din an într-o oportunitate 

de conectare cu cei care 

nu ştiu, nu pot sau nu-şi 

permit să caute ajutorul de 

specialitate sau să-l ceară.

89% dintre români n-au fost 

niciodată la psiholog, iar aproa-

pe 42% dintre conaţionalii noş-

tri s-au confruntat anul trecut 

cu probleme de sănătate min-

tală, arată raportul „Radiogra-

fi a Sănătăţii Mintale în Româ-

nia”, realizat de asociaţia 

„Mindcare For All” în 2025.

Realitate dură

Cele mai recente cifre publi-

cate de Organizaţia Mondială a 

Sănătăţii arată că, la nivel glo-

bal, aproape 1 miliard de oameni 

au experimentat o tulburare min-

tală în decursul vieţii, iar un ado-

lescent din şapte (în cadrul stu-

diului tineri cu vârste cuprinse 

între 10 şi 19 ani) suferă de o tul-

burare mintală diagnosticată, 

printre cele mai des întâlnite fi -

ind depresia. Deşi este conside-

rată o boală mintală comună, lă-

sată netratată, depresia poate 

conduce inclusiv la suicid.

„Anul acesta am simţit mai 

acut ca oricând izolarea socia-

lă. În cabinet, am auzit tot mai 

des nevoia de conectare şi în-

trebări precum: «Cum să-mi fac 

prieteni?», «Mă simt singur/ă». 

Accesul tot mai uşor la tool-uri-

le de inteligenţă artifi cială a cre-

at un spaţiu imens între noi, dar 

şi între noi şi propria noastră 

busolă internă. Relaţiile umane 

sunt cele care vindecă, motivea-

ză şi ne ajută să creştem din 

toate punctele de vedere, toc-

mai de aceea oferim 3 sesiuni 

de terapie pro bono fi ecărui be-

nefi ciar, susţinute de terapeuţi 

pregătiţi să asculte pe oricine îşi 

doreşte”, a transmis psiholog 

Denisa Niţă, coordonatoarea 

campaniei Blue Monday 2026 

şi cofondatoarea proiectului.

Şedinţe gratuite 
pentru sute de români

Tema acestei ediţii este: „Ce 

nu ne poate lua AI-ul azi?”, 

iar campania este susţinută şi 

de întâlniri fi zice cu specialişti 

pregătiţi să ofere răspunsuri la 

unele dintre întrebările care 

derivă din această temă:

• „In a Relationship with 

ChatGPT”, unde vom discuta 

împreună cu Andrada Lupşe, 

psihoterapeut relaţional, despre 

modul în care AI-ul infl uenţea-

ză relaţiile cu ceilalţi, în special 

cu cei mai apropiaţi şi dragi no-

uă, pe 23 ianuarie, de la ora 18.

• „AI şi copilul meu: eu unde 

vin?”, un panel de discuţii ală-

turi de psih. dr. Ana Băiescu, 

consilier şcolar Ioana Arcălea-

nu şi psih. dr. Ioana Iuga, pe 

26 ianuarie, de la ora 18.30.

• Cariera ta + AI: upgrade sau 

reset total? va răspunde preo-

cupărilor legate de carieră şi 

de teama de a fi  înlocuiţi de 

AI, într-o discuţie cu senior 

trainer Bianca Biosa şi Recru-

itment Specialist Diana Filip.

Anul trecut, peste 200 de 

psihologi au oferit şedinţe de 

terapie gratuită către peste 520 

de benefi ciari din toată ţara. În 

acest an, campania este aştep-

tată să depăşească aceste nu-

mere. Noutatea campaniei din 

2026 este faptul că psihologii 

au agreat să crească numărul 

de şedinţe pe care le alocă gra-

tuit unui singur benefi ciar.

Asociaţia Daisler, cunoscută 

la nivel naţional pentru proiec-

tele sale creative precum Stra-

da Potaissa sau festivalul Lights 

On, a lansat în 2018 Blue Mon-

day, o campanie care accentu-

ează în fi ecare lună ianuarie, în 

preajma celei de-a treia zile de 

luni – supranumită cea mai tris-

tă din an sau Blue Monday. Deşi 

ştiinţifi c nici o zi din calendar 

nu poate fi  mai tristă sau feri-

cită decât altă zi din calendar, 

faptul că o întreagă planetă dis-

cută în acea zi despre depresie 

este o oportunitate unică de a 

discuta şi de a indica celor în 

nevoie unde să găsească ajutor 

de specialitate.

Blue Monday, campanie prin care psihologi din toată țara oferă terapie gratuită pentru români

IZOLARE, ANXIETATE, DEPRESIE

BlBlue MMonday oferă ședințe 
de terapie gratuite românilor
A început ediţia a 9-a a proiectului Blue Monday, dedicat sănătăţii mintale, 
care oferă tuturor românilor acces la şedinţe de terapie psihologică gratuit
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Trei sferturi dintre părinţi 

şi bunici cred că vaccinarea 

antigripală poate preveni 

gripa, iar peste jumătate 

dintre respondenţi susţin 

ca aceasta să fi e realizată 

în creşe, grădiniţe, şcoli sau 

licee, arată studiul INSCOP 

Research realizat, în inter-

valul 5-23 decembrie 2025.

Conform studiului „Atitu-

dinea părinţilor şi bunicilor cu 

privire la vaccinarea antigripa-

lă a copiilor”, trei sferturi din-

tre respondenţi consideră că 

vaccinarea antigripală poate 

preveni gripa. De asemenea, 

majoritatea părinţilor şi buni-

cilor sunt de acord că vacci-

narea antigripală a copiilor să 

poată fi  realizată în creşe, gră-

diniţe, şcoli sau licee.

Acestea sunt doar câteva da-

te extrase din cea mai amplă 

cercetare sociologică realizată 

pe acest subiect de INSCOP Re-

search în perioada 5 – 23 de-

cembrie 2025, la comanda Aso-

ciaţiei Şcolilor Particulare.

74.5% din participanţii la 

sondaj (71.1% dintre părinţi, 

78.6% dintre bunici) sunt de 

părere că vaccinarea antigri-

pală poate preveni gripa. 

18.3% (21.4% dintre părinţi, 

14.2% dintre bunici) cred că 

gripa nu se poate preveni prin 

vaccinarea antigripală. 7% nu 

ştiu, iar 0.3% nu răspund.

Întrebaţi dacă ar fi  de acord 

ca vaccinarea antigripală a co-

piilor să poată fi  realizată în 

creşe, grădiniţe, şcoli sau li-

cee, 52.4% dintre respondenţi 

(44.3% dintre părinţi, 63.2% 

dintre bunici) au ales varian-

ta „cu siguranţă, da”, iar 

23.3% (26% dintre părinţi, 

19.8% dintre bunici) „proba-

bil da". 6% (8.5% dintre pă-

rinţi, 2.4% dintre bunici) au 

răspuns „probabil nu”, în timp 

ce 15.3% (19.5% dintre pă-

rinţi, 9.6% dintre bunici) – 

„nu, în niciun caz”. 2.9% nu 

ştiu, iar 0.2% nu răspund.

Studiul INSCOP Research 

urmăreşte modul în care este 

percepută vaccinarea antigri-

pală, a aspectelor care generea-

ză reticenţă şi a aşteptărilor fa-

ţă de autorităţi şi sistemul me-

dical. Rezultatele îşi propun să 

contribuie la o dezbatere nece-

sară despre prevenţie şi priori-

tăţi în domeniul sănătăţii pedi-

atrice, în condiţiile în care lip-

sa de informare şi neîncrede-

rea alimentată de dezinformări 

afectează capacitatea autorită-

ţilor de a aplica politici de să-

nătate efi ciente.

Sondajul de opinie a fost 

realizat de INSCOP Research, 

iar datele au fost culese în pe-

rioada 5 – 23 decembrie 2025 

prin metoda CATI (interviuri 

telefonice), volumul eşantio-

nului simplu, stratifi cat fi ind 

de 1006 de persoane, cu o 

eroare maximă a datelor de 

± 3.1%. Datele sunt repre-

zentative pentru populaţia ţin-

tă formată din părinţii care au 

copii cu vârsta de 2-18 ani şi 

bunicii care au nepoţi cu vâr-

sta de 2-18 ani.

Vaccinarea antigripală, tot mai acceptată

Sergiu TĂMAŞ
redactia@monitorulcj.ro

Anul trecut, circa 37% 

dintre pacienţii Spitalului 

Clinic Judeţean de Urgenţă 

Cluj (SCJU) Cluj au venit 

din afara judeţului.

În cifre, activitatea Spi-

talului Clinic Judeţean de 

Urgenţă Cluj (SCJU) din ul-

timul an însemnă 55.915 pa-

cienţi internaţi pe spitaliza-

re continuă, ceea ce plasea-

ză SCJU Cluj pe locul doi la 

nivel naţional şi pe primul 

loc la Indicele de Comple-

xitate a Cazurilor (ICM), în-

tre spitalele din aceeaşi ca-

tegorie, cu o valoare medie 

de 2,34, potrivit unei comu-

nicări oficiale.

Aproximativ 37 % dintre 

pacienţi au venit din afara ju-

deţului Cluj, ceea ce a confi r-

mat statutul ofi cial de spital 

cu rol regional, din categoria 

I, cu nivel de competenţă foar-

te înaltă. Media zilnică a pa-

cienţilor internaţi pe secţiile 

spitalului a fost de 960.

Aproape 120.000 
de cazuri de urgeţă 
la SCJU Cluj în 2025

În 2025, SCJU Cluj a gesti-

onat un număr de 119.437 pre-

zentări în urgenţă, din care 

41.915 de pacienţi consultaţi 

în UPU, din care 9.680 cazuri 

critice. Cele nouă camere de 

gardă ale spitalului au ocordat 

consultaţii pentru un număr 

de 77.522 pacienţi, cele mai 

multe la Camera de Gardă Or-

topedie-Traumatologie (19.937 

pacienţi), ORL (12.922) şi Of-

talmologie (12.142).

În cele 42 de săli de ope-

raţii ale spitalului, în anul 

2025 au avut loc 27.093 in-

tervenţii chirurgicale. În ce-

le 43 de cabinete de specia-

litate ale ambulatoriului in-

tegrat au fost acordate un nu-

măr de 186.067 consultaţii.

„Datele din acest scurt bi-

lanţ arată o creştere cu apro-

ximativ 10 procente a numă-

rului de pacienţi faţă de anul 

precedent. Pe lângă numă-

rul important de pacienţă 

trataţi, spitalul a reuşit să 

realizeze mai multe proce-

duri medicale în premieră 

şi a deschis facilităţi medi-

cale noi, prin investiţii din 

fonduri nerambursabile, 

completate cu fonduri rezul-

tate din venituri proprii. Pri-

vim cu optimism spre anul 

care abia a început, pregă-

tiţi să facem faţă tuturor pro-

vocărilor. Dorim să imple-

mentăm cu maximă eficien-

ţă toate măsurile de refor-

mă aflate pe agenda minis-

terului, menite să imbună-

tăţească modul în care paci-

enţii benefi ciază de servicii 

medicale”, a declarat mana-

gerul SCJU Cluj, prof. dr. Cla-

udia Gherman, citată în co-

municatul ofi cial.

Spitalele din Cluj tratează România: 
1 din 3 pacienţi vine din alt judeţ

Bianca PREDA
redactia@monitorulcj.ro

Rata anuală a infl aţiei în 

Uniunea Europeană a scă-

zut uşor în luna decembrie, 

până la 2,3%, iar România 

este în continuare ţara 

cu cea mai ridicată infl aţie, 

cu un avans anual al preţu-

rilor de 8,6%, neschimbat 

faţă de luna noiembrie, 

arată datele publicate 

luni de Ofi ciul de statistică 

al Uniunii Europene, 

transmite Agerpres.

Luna trecută, ţările mem-

bre UE cu cele mai scăzute 

rate anuale ale infl aţiei au fost: 

Cipru (0,1%), Franţa (0,7%) 

şi Italia (1,2%). La polul opus, 

ţările membre UE cu cele mai 

ridicate rate ale infl aţiei au 

fost România (8,6%), Slova-

cia (4,1%) şi Estonia (4%).

Comparativ cu situaţia din 

luna noiembrie 2025, rata anu-

ală a infl aţiei a scăzut în 18 

state membre, a rămas stabi-

lă în trei ţări, inclusiv în Ro-

mânia la 8,6%, şi a crescut în 

şase state membre.

România, fruntașă 
la scumpiri

În cazul României, conform 

datelor publicate anterior de 

Institutul Naţional de Statis-

tică (INS), rata anuală a in-

fl aţiei a coborât la 9,69% în 

luna decembrie, de la 9,76% 

în luna noiembrie, în condi-

ţiile în care serviciile s-au 

scumpit cu 11%, mărfurile ne-

alimentare cu 10,48%, iar măr-

furile alimentare cu 7,75%.

„Indicele preţurilor de con-

sum în luna decembrie 2025 

comparativ cu luna noiembrie 

2025 a fost 100,22%. Rata anu-

ală a infl aţiei în luna decem-

brie 2025 comparativ cu luna 

decembrie 2024 a fost 9,7%. 

Rata medie a modifi cării pre-

ţurilor de consum în ultimele 

12 luni (ianuarie 2025 – de-

cembrie 2025) faţă de prece-

dentele 12 luni (ianuarie 2024 

– decembrie 2024) a fost 7,3%”, 

se arată în comunicatul INS.

Conform sursei citate, indi-

cele armonizat al preţurilor de 

consum în luna decembrie 2025 

comparativ cu luna noiembrie 

2025 a fost 100,23%. Rata anu-

ală a infl aţiei în luna decem-

brie 2025 comparativ cu luna 

decembrie 2024 calculată pe 

baza indicelui armonizat al pre-

ţurilor de consum (IAPC) a fost 

8,6%. Rata medie a modifi că-

rii preţurilor de consum în ul-

timele 12 luni (ianuarie 2025 – 

decembrie 2025) faţă de prece-

dentele 12 luni (ianuarie 2024 

– decembrie 2024) determina-

tă pe baza IAPC a fost 6,8%.

Banca Naţională a Români-

ei (BNR) a revizuit în creştere, 

la 9,6%, de la 8,8% anterior, 

prognoza de infl aţie pentru fi -

nalul anului 2025 şi anticipea-

ză că aceasta va ajunge la 3,7% 

la sfârşitul lui 2026, compara-

tiv cu 3% în prognoza anteri-

oară, potrivit datelor prezenta-

te în luna noiembrie de guver-

natorul BNR, Mugur Isărescu.

Inflaţia nu dă semne 
de oprire. România, cele 
mai mari prețuri din UE.
România rămâne ţara cu cea mai ridicată inflaţie din UE, 
cu un avans anual al preţurilor de 8,6%

România rămâne ţara cu cea mai ridicată infl aţie din UE

Bianca PREDA
redactia@monitorulcj.ro

Odată cea mai ieftină ţară 

din UE la carburanţi, 

România este acum cea mai 

scumpă ţară din regiune.

Datele din cel mai recent 

Weekly Oil Bulletin (15 ianu-

arie), publicat de Comisia Eu-

ropeană, arată că, în urma 

creşterii accizelor şi TVA de 

la 1 ianuarie 2026, România 

nu mai este printre ţările cu 

cei mai ieftini carburanţi din 

Uniunea Europeană.

În fapt, suntem cea mai 

scumpă ţară din regiune şi pe 

la mijlocul plutonului între 

toate ţările europene.

Mai mult, înregistrăm per-

formanţa nedorită de a fi  mai 

scumpi decât Austria, o ţară 

mult mai bogată decât Româ-

nia şi patria OMV, care deţi-

ne Petromul românesc, srie 

economedia.ro.

Suntem mult mai scum-

pi deja decât Bulgaria şi 

considerabil mai scumpi de-

cât Ungaria şi Polonia, ce-

ea ce ar putea să redirecţi-

oneze camionagiii care tran-

zitează România, cu marfa 

pe care o transportă în Vest, 

să alimenteze cu carburanţi 

la bulgari.

Vecinii noştri de la sud (ca-

re au adoptat euro la 1 ianu-

arie 2026) au cele mai mici 

preţuri din regiune. Benzina 

în Bulgaria este cu aproxima-

tiv 1,35 lei mai ieftină pe li-

tru decât în România.

Paradoxal, după noile ta-

xe, benzina în România a de-

venit mai scumpă decât în ţă-

ri cu putere de cumpărare mult 

mai mare, precum Spania (1,43 

€) sau Suedia (1,37 €).

România ocupă acum lo-

cul 11 în topul celor mai ma-

ri preţuri la carburanţi din ce-

le 27 de state UE. Taxele (ac-

ciza majorată şi TVA – de anu-

lo trecut aplicat inclusiv pes-

te acciză) reprezintă acum 

peste 50% din preţul fi nal plă-

tit de români la pompă.

De ce este mai scump la 

noi? În primul rând, vorbim 

de majorarea accizelor: Gu-

vernul a aplicat o nouă tran-

şă de creştere a accizelor la 

1 ianuarie 2026.

Apoi, avem creşterea co-

tei de TVA, de anul trecut, 

(de la 19% la 21%) care a 

pus presiune suplimentară pe 

preţul carburanţilor.

Benzina în România bate 
recorduri: plătim mai 
mult decât în Austria

Preţuri Carburanţi (Euro/litru) – 
toate taxele incluse

Ţara    Benzină   Motorină

Bulgaria  1,21 €   1,24 €

Polonia  1,36 €   1,41 €

Ungaria  1,42 €   1,46 €

Austria    1,45 €   1,48 €

România  1,50 €   1,54 €
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Cele zece fonduri de pensii 

private facultative (Pilonul 

3) au înregistrat în 2025 cel 

mai bun randament investi-

ţional din istoria de aproa-

pe 19 ani a sistemului, 

respectiv de 19,6%, ajun-

gând să administreze active 

nete în valoare de 7,4 

miliarde lei (1,45 miliarde 

euro), în creştere cu 33% 

faţă de fi nele lui 2024, 

potrivit calculelor 

Asociaţiei pentru Pensiile 

Administrate Privat 

din România (APAPR).

Potrivit sursei citate, un nu-

măr record de 183.000 de ro-

mâni au început să economi-

sească suplimentar prin fon-

durile de pensii facultative în 

2025, cu 37% mai mulţi de-

cât în 2024, anul precedentu-

lui record. Astfel, la fi nele anu-

lui 2025 numărul total de ro-

mâni înscrişi la Pilonul 3 de 

pensii facultative a ajuns pen-

tru prima oară la un milion, 

refl ectând nivelul ridicat de 

încredere a populaţiei în fon-

durile de pensii private şi în 

economia naţională. În cur-

sul anului 2025, aceştia au vi-

rat către conturile personale 

din Pilonul 3 contribuţii în va-

loare totală de circa 940 mili-

oane de lei, cu 25% mai mult 

decât în 2024, de asemenea, 

înregistrându-se o valoare re-

cord pentru sistem.

Pe întreaga durată de func-

ţionare, 2007-2025, fondurile 

de pensii facultative au gene-

rat un randament mediu anu-

al de 6,7%, comparativ cu o 

rată medie anuală a infl aţiei de 

4,9%, conform calculelor APA-

PR. În termeni monetari, Pilo-

nul 3 a generat un câştig pen-

tru participanţi în valoare de 

2,6 miliarde lei (515 milioane 

euro), net de toate comisioa-

nele, în plus faţă de contribu-

ţiile primite în administrare.

La Pilonul 3 de pensii fa-

cultative pot contribui toţi ro-

mânii care înregistrează veni-

turi de natură profesională (sa-

lariaţi şi cei cu activităţi inde-

pendente, asimilaţi salariaţi-

lor), dar şi angajatorii, care pot 

oferi contribuţii suplimentare 

la Pilonul 3 în numele salari-

aţilor, ca parte a pachetului de 

benefi cii extra-salariale.

Participanţii la Pilonul 3 

îşi pot retrage banii acumu-

laţi oricând după împlinirea 

vârstei de 60 de ani, ei pu-

tând să continue să contribu-

ie şi după această vârstă. În 

cazul decesului participantu-

lui, banii acumulaţi în Pilo-

nul 3 revin moştenitorilor le-

gali sau testamentari.

APAPR precizează că noua 

lege de plată a pensiilor pri-

vate (Legea 2/2026) va intra 

în vigoare abia pe 5 ianuarie 

2027, până atunci aplicân-

du-se în continuare normele 

tranzitorii ce permit atât pla-

ta unică, cât şi plata eşalona-

tă pe maximum cinci ani.

De altfel, cele zece fon-

duri de pensii facultative au 

făcut în 2025 plăţi în valoa-

re de circa 272 milioane de 

lei (+83% faţă de 2024) că-

tre 16.100 de benefi ciari 

(+39% faţă de 2024). Plăţi-

le totale realizate de Pilonul 

3 pe întreaga durata de func-

ţionare (2007-2025) au atins 

1,05 miliarde de lei către cir-

ca 107.000 de benefi ciari.

În prezent, contribuţiile la 

Pilonul 3 sunt deductibile în 

limita a 400 euro/an pentru 

persoane fi zice şi angajatori, 

ceea ce face ca sumele virate 

de fi ecare participant să fi e de 

aproape trei ori mai mici de-

cât cele din Pilonul 2.

Actualizarea acestui plafon 

ar reprezenta o oportunitate 

importantă de a stimula eco-

nomisirea suplimentară pen-

tru vârsta pensionării, consi-

deră APAPR. În contextul creş-

terii veniturilor şi al provocă-

rilor demografi ce, majorarea 

deductibilităţii ar face Pilonul 

3 mai atractiv, încurajând par-

ticiparea activă atât a popu-

laţiei, cât şi a angajatorilor, 

susţine organizaţia.

Anul pensiilor facultative. Pilonul 3 sparge toate recordurile.

Bianca PREDA
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Până acum, cel mai prolifi c 

an a fost 2024 când s-au 

inaugurat 195 de km, dar 

în 2026 şanse reale sunt 

pentru deschideri de aproa-

pe 250 de km. În plus, exis-

tă şi un scenariu optimist 

în care numărul real de 

kilometri de şosea de mare 

viteză daţi în trafi c să fi e şi 

mai mare, scrie hotnews.ro.

Autostrăzile şi drumuri-

le expres aflate în exploata-

re în România în prezent au 

trecut de borna 1.400 de ki-

lometri, ajungând la 1.416,3 

de kilometri, din care aproa-

pe 146,5 km au fost daţi în 

folosinţă în 2025.

Asta după ce în 2024 au 

fost deschişi traficului nu 

mai puţin de 195 km de au-

tostradă şi drum expres.

Centura Bucureştiul 
va fi  întregită

Anul acesta va fi  marcat un 

moment simbolic şi foarte im-

portant: Autostrada de Centu-

ră a Capitalei A0 va fi  complet 

închisă, ultimele trei loturi de 

pe sectorul nordic urmând a 

fi  deschise trafi cului.

Astfel, Capitala va avea 

peste 100 de kilometri de şo-

sea de mare viteză care va 

ocoli complet zona urbană, 

va fl uidiza trafi cul, dublând 

actuala şosea de centură pe 

toată circumferinţa ei.

Ce se va întâmpla 
pe Autostrada Moldovei

Tot anul 2026, fi ind anul 

termen pentru fi nalizarea 

proiectelor PNRR, va vedea 

inaugurarea restului de tron-

soane din Autostrada „Mol-

dovei” A7. Aceasta este prin-

să la fi nanţare prin progra-

mul european de relansare 

economică post-pandemie.

Astfel, după inaugurările 

de pe fi nal de 2025 care au 

făcut ca A7 spre Moldova să 

însemne aproape 200 de ki-

lometri neîntrerupţi de auto-

stradă, şi să permită şoferi-

lor să circule pe ruta Bucu-

reşti – Adjud pe circa 250 de 

kilometri de şosea de mare 

viteză fără nicio gaură pe par-

curs, anul 2026 va veni cu 

continuarea A7 spre Nord.

Curând, în primăvară-va-

ră ar urma să fie inaugura-

te porţiunile de la Adjud la 

Răcăciuni şi apoi spre Ba-

cău, unde deja există 16 ki-

lometri din A7 care funcţi-

onează încă din 2020 drept 

variantă ocolitoare.

În august A7 va cunoaş-

te noi deschideri de la Ba-

cău la Roman (Săbăoani), 

marcând toate porţiunile fi -

nanţate prin fonduri neram-

bursabile din PNRR.

Ultima bucată, de la Săbă-

oani la Paşcani, fi nanţată prin 

împrumuturi rambursabile 

PNRR, ar urma să fi e gata în 

toamnă sau iarnă.

Scenariul optimist: 
din Ungaria până la Târgu 
Mureş pe autostradă

Dincolo de tronsoanele de 

mai sus care aproape sigur vor 

fi  date în trafi c, există şi un 

scenariu în care „toate plane-

tele se aliniază”, iar anul-re-

cord 2026 va fi  şi mai mare: 

aproape 284 de km de auto-

stradă şi drum expres.

„Cu planetele aliniate în sce-

nariul ultra optimist, dacă gru-

pul Selina condus de Beniamin 

Rus va dori şi va găsi forţa să-şi 

mai spele din păcate, s-ar putea 

inaugura la limită, în decem-

brie, sectorul A3 Chiribiş-Biha-

ria (28,55 km) cu vreo 5 luni 

înainte de scadenţă”, apreciază 

Asociaţia Pro Infrastructura, una 

dintre cele mai active organiza-

ţii civice care monitorizează ma-

rile proiecte de infrastructură.

„Ar fi  de mare efect fi indcă 

s-ar circula complet pe auto-

stradă de la graniţa cu Ungaria 

până la Nuşfalău, iar de acolo 

până la Târgu Mureş vor lipsi 

doar 40 de kilometri din A3: 

perla coroanei, tunelul Meseş, 

cel mai lung din ţară (3 km)”, 

mai spune Pro Infrastructura.

„Tot la capitolul ultra-op-

timist, cu multă muncă la pri-

vat dar şi la stat, este posibi-

lă deschiderea secţiunii Târ-

gu Mureş-Acăţari (vreo 11 ki-

lometri), parte din A8 Târgu 

Mureş-Miercurea Nirajului 

(24,39 km). Este practic o 

centură de sud a oraşului Târ-

gu Mureş, de mare ajutor pen-

tru şoferii din zonă. Dacă li 

se cere, turcii de la Nurol pot 

să livreze această bucată în 

decembrie, in-extremis, deşi 

termenul contractual este iu-

lie 2027 pe tot lotul”, mai 

susţine organizaţia.

Peste 800 de km 
de autostradă 
în execuţie acum

Reţeaua de autostrăzi şi 

drumuri expres a ajuns la fi -

nal de 2025 la 1.416,3 kilome-

tri afl aţi în exploatare.

Pe lângă aceştia, mai sunt 

840 km contractaţi pentru 

proiectare şi execuţie şi în-

că 486 km afl aţi în diferite 

stadii de licitaţie.

Unde vor fi cei 250 de km noi 
de autostradă promişi în 2026?
Anul 2026 va fi un an record în materie de deschideri de şosele de mari viteză, promit autorităţile

Anul 2026 va fi  un an record în materie de deschideri de şosele de mari viteză, promit autorităţile

¤ A0 Nord – Lotul 1 – 18 km

¤ A0 Nord – Lotul 3 (DN2 – DN3) – 8,6 km

¤ A0 Nord – Lotul 4 (DN3 – A2) – 4,5 km

¤ A1 Sibiu – Pitești, Secțiunea 4 (Curtea de Argeș – 
Tigveni) – 9,9 km

¤ A3 Nădășelu – Zimbor – Poarta Sălajului – 42,3 km

¤ A3 Suplacu de Barcău – Chiribiș – 27 km

¤ A7 Focșani – Bacău, Lotul 2 complet (Adjud – Răcăciuni) 
– 23,7 km

¤ A7 Focșani – Bacău, Lotul 3 – Răcăciuni – Bacău: 21,5 km

¤ A7 Bacău – Pașcani, Lotul 1 (Bacău – Trifești) – 30,3 km

¤ A7 Bacău – Pașcani, Lotul 2 (Triifești – Săbăoani) – 19 km

¤ A7 Bacău – Pașcani, Lotul 3 (Săbăoani – Pașcani) – 28 km

¤ Drumul Expres Galați – Brăila – 11 km

Total: 243,8 km

Ce autostrăzi și drumuri expres 
au șanse să fie gata în 2026
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¤ Direcţia Generală Regională 
a Finanţelor Publice Cluj-Na-
poca prin Administraţia Jude-
ţeană a Finanţelor Publice 
Cluj, cu sediul în Cluj-Napoca, 
P-ţa. Avram Iancu, nr. 19, vin-
de la a prima licitaţie publică 
în data de 02.02.2026, ora 
12:00, bunurile mobile con-
stând din: Matriță injecție ma-
se plastice - rama suport nu-
măr autoturism - preț 21.095 
lei, plus TVA; Matriță injecție 
mase plastice - bagheta su-
port număr autoturism - preț 
3.165 lei, plus TVA. Informaţii 
suplimentare pot fi  obţinute la 
sediul AJFP Cluj, str. P-ţa 
Avram Iancu nr. 19, camera 
112, telefon 0264/705603 
sau accesând pagina de inter-
net a ANAF, www.anaf.ro - 
anunţuri vânzarea prin licitaţie 
a bunurilor sechestrate.

¤ Direcția Generală Regională a 
Finanțelor Publice Cluj prin Uni-
tatea Fiscală Municipală Turda, 
cu sediul în Turda, str. P-ța. Ro-
mană, nr. 15B, vinde la a patra 
licitație publică, în data de 
10.02.2026, ora 11:30, bunuri-
le mobile constând în: Mașină 
sigilat caserole, 2085 lei; Cân-

tar, 1381 lei; Mese evenimen-
te, 10 buc., 2690 lei; Mese eve-
nimente, 5 buc., 1345 lei; Scau-
ne evenimente, 50 buc., 2375 
lei; Scaune evenimente, 100 
buc., 2750 lei, bunuri proprieta-
te a debitorului SC VAN BEAUTY 
SRL. Informații suplimentare 
pot fi  obținute la sediul UFM 
Turda, str. P-ța. Romană, nr. 
15B, camera 8, telefon 
0264314941, interior 125 sau 
accesând pagina de internet a 
ANAF, www.anaf.ro - anunțuri - 
vânzarea prin licitație a bunuri-
lor sechestrate.

¤ Direcția Generală Regională 
a Finanțelor Publice Cluj prin 
Unitatea Fiscală Municipală 
Turda, cu sediul în Turda, str. P-
ța. Romană, nr. 15B, vinde la a 
patra licitație publică, în data 
de 20.02.2026, ora 11.00, bu-
nurile mobile constând în: 
Spațiu comercial 56,43 mp, 
185558 lei, bunuri proprietate 
a debitorului SC PATIS ADYCAR 
SRL. Informații suplimentare 
pot fi  obținute la sediul UFM 
Turda, str. P-ța. Romană, nr. 
15B, camera 8, telefon 
0264314941, interior 125 sau 
accesând pagina de internet a 
ANAF, www.anaf.ro - anunțuri 
- vânzarea prin licitație a bunu-
rilor sechestrate.

Telefon/Fax: 0264-41-45-68   Mobil: 0729-15-86-00

Comercializează, formatează și montează 
acumulatori auto, 

acumulatori tracțiune, 
acumulatori staționări.

Reprezentanța Batrom 
din Cluj Napoca 

se afl ă pe strada Streiului, nr. 12

Program: L-V – 08.00-18.00
S: 08.00-13.00

www.batrom.rowww batrom rowww batrom ro
Batrom  

i li ă f t ă i t ă

reprezentanță și service

 Rombat SA Bistrița

¤  Experiență de 
peste 30 de ani

¤  Disponibilitate 
mare în stoc

¤  Orice anvelopă 
sau jantă 
la comandă

30
DE ANI

DE EXISTENȚĂ

TOATE ANVELOPELE ȘI JANTELE ÎNTR-UN SINGUR LOC !

Anvelope – Jante – Vulcanizare – Hotel Anvelope

De vânzare, UN ALTFEL DE APARTAMENT, în vilă, 
în cartierul Andrei Mureşanu

Apartament cu 3 camere de vânzare în cartierul 
liniştit şi select Andrei Mureşanu, din Cluj-Napoca.

Apartamentul e la mansarda înaltă a unei case cu 
curte, piscină și grădină.

15 minute de mers pe jos până în centru.
Suprafaţa utilă a apartamentului este de 76,7 mp:
¤ cameră de zi open space cu bucătăria
¤ două dormitoare ¤ hol ¤ baie ¤ terasă.
Pardoseală cu parchet de stejar multistratifi cat, geamuri 

duble cu sticlă și lemn. Centrală termică a casei.
Parcare în curte sau în faţa imobilului. Pivniţă 

comună cu boxă proprie.
Curte comună cu 2 imobile, suprafaţă de 10 ari. 
Piscină, spaţiu verde şi loc de recreere.

Ocupabil rapid.
Preţul: 200.000 euro.

Contact: 0744.664.660 sau 0742.047.017

ANUNŢ VÂNZARE TEREN

VÂND TEREN INTRAVILAN

pe str. Cosaşilor în Dezmir (Apahida), 
în suprafaţă de 1.000 mp, 
cu front la stradă şi curent.

Preţ 70 €/mp.

Detalii la telefon: 0742-164697

ANUNŢ INFORMARE

DEDEMAN S.R.L. Bacău, tel. 0234525525, anunţă pu-
blicul interesat că intenţionează să solicite de la Adminis-
traţia Bazinală de Ape Someș–Tisa - Sistemul de Gospodă-
rire a Apelor Cluj: AVIZ DE GOSPODĂRIRE APELOR, pentru: 
DESFIINŢARE CONSTRUCŢII, ALEI ŞI PLATFORME BETONATE.

Această solicitare este conformă cu prevederile Legii Ape-
lor 107/1996, cu modifi cările și completările ulterioare.

Informaţii suplimentare cu privire la solicitarea avizului, 
observaţii, sugestii și recomandări se pot face la adresa so-
licitantului DEDEMAN S.R.L. BACĂU sau la Administraţia Ba-
zinală de Apă Someș-Tisa, tel 0264-433 028, respectiv Sis-
temului de Gospodărire a Apelor Cluj, Str. Donath 157A, 
Mun. Cluj-Napoca, tel. 0264-485 705, în timpul zilelor de 
luni până vineri, între orele 8,00-15,30.

8 x 5 cm sau 8 x 8 cm
numai de atât ai nevoie numai de atât ai nevoie 
ca să-ţi prezinţi firmaca să-ţi prezinţi firma

şi să-ţi faci cunoscută afacerea, clujenilor şi nu numai!
Sună acum la 0371.177.371 şi „cartea de vizită” a firmei 
tale poate apărea chiar de mâine, timp de 20 de zile.

NOI ÎŢI OFERIM NOI ÎŢI OFERIM 
CEEA CE-ŢI DOREŞTI!CEEA CE-ŢI DOREŞTI!
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Zi de meci 
pentru U-BT!

U-BT Cluj-Napoca va da piept cu 
Cedevita Olimpija astăzi, de la ora 
19:30, în cadrul competiţiei euro-
pene EuroCup. Partida, care va fi  
prima care va avea loc în etapa cu 
numărul #15 a competiţiei, se va 
disputa în Hala Tivoli, arena se-
cundară în care formaţia slovenă 
își joacă meciurile de pe teren 
propriu. Confruntarea de marţi le 
va aduce pe cele două echipe 
pentru a șasea oară faţă în faţă. 
U-BT a câștigat tur-retur în sezo-
nul în care a debutat în a doua 
cea mai puternică competiţie din 
Europa, în timp ce Cedevita și-a 
luat revanșa în ambele manșe în 
stagiunea precedentă. Pe 5 no-
iembrie 2025, în turul actualei 
stagiuni a BKT EuroCup, „dragonii 
verzi” au plecat din BTarena cu 
victoria, scor 87-93, la capătul 
unui meci foarte fi zic și tensionat, 
în care ambele grupări au fost 
aproape de 30 de faulturi de echi-
pă. Tehnicianul grupării ardelene, 
Mihai Silvășan, spune că se aș-
teaptă la un meci difi cil marţi sea-
ra, însă este optimist, mai ales că 
tot lotul echipei sale este valid î-
naintea acestui meci. „Deplasarea 
de la Cedevita va fi  una complica-
tă, jucăm cu o echipă bună, care 
ne-a învins în turul acestei grupe 
din EuroCup. Pentru noi este ex-
trem de important să avem men-
talitatea corectă și să mergem 
acolo cu gândul de a câștiga și 
de a reuși să facem din punct de 
vedere al intensităţii și al efortu-
lui un meci foarte bun. Nu avem 
probleme de lot, toată lumea 
este aptă și suntem optimiști în 
ceea ce privește meciul de mâi-
ne”, a spus antrenorul înaintea 
acestui meci.

Băluţă, la un 
pas de CFR Cluj!
Alex Băluţă (32 de ani) a fost la 
un pas să revină în Superligă, la 
doar 7 luni distanţă de când s-a 
despărţit de FCSB. Mijlocașul s-a 
despărţit de americanii de la Los 
Angeles FC la fi nalul anului tre-
cut iar în această iarnă a sperat 
să revină în circuit. Conform ce-
lor de la DigiSport, CFR Cluj a in-
trat în discuţii concrete cu 
Alexandru Băluţă, însă negocie-
rile nu s-au materializat, iar pis-
ta s-a închis. În aceste condiţii, 
toate indiciile arată că fotbalistul 
va alege o continuare a carierei 
în afara României. În România, 
Alexandru Băluţă a evoluat la 
echipe precum Chindia 
Târgoviște, Farul Constanţa, 
Universitatea Craiova și FCSB. În 
tricoul trupei patronate de Gigi 
Becali, atacantul lateral și-a tre-
cut în cont 13 goluri și 12 pase 
decisive în cele 81 de apariţii pe 
care le-a bifat, club alături de ca-
re a cucerit 2 titluri de campion 
al României și o Supercupă.

Pe scurt

marți, 20 ianuarie 2026

redactia@monitorulcj.ro

Început de an perfect pen-

tru tinerii tenismeni clujeni 

Patricia şi Vlad Irimieş, 

care s-au întors din Statele 

Unite ale Americii cu trofee 

obţinute la turneele organi-

zate sub egida USTA 

(United States Tennis 

Association). Cei doi sunt 

elevi ai Liceului 

cu Program Sportiv 

din Cluj-Napoca şi încearcă 

să îmbine la nivel 

înalt tenisul şi şcoala.

În cele trei săptămâni în 

care au stat în SUA, cei doi ti-

neri tenismeni au participat 

la nu mai puţin de patru tur-

nee de tenis din circuitul ame-

rican, amândoi obţinând, la 

fi ecare dintre ele, locuri pe 

podium. Primele două turnee 

la care au participat au fost şi 

cele în care tinerii jucători clu-

jeni au trebuit să se acomo-

deze cu condiţiile meteo şi cu 

condiţiile de joc diferite de 

România, ei ajungând până 

în faza semifi nalelor.

Patru turnee, patru 
podiumuri pentru 
juniorii clujeni

Primul turneu le-a adus am-

bilor câte un loc 3, în timp ce 

la al doilea, Patricia (15 ani) a 

fost oprită în faza semifi nale-

lor de o jucătoare în vârstă de 

17 ani, obţinând un nou loc 3, 

în timp ce Vlad (12 ani), învins 

în sferturile de fi nală de un ju-

cător cu 3 ani mai mare decât 

el, a reuşit apoi să câştige tur-

neul de consolări. În ultimele 

două turnee, cei doi fraţi au 

fost de neoprit, fi ecare reuşind 

să cucerească trofeul cel mare 

la categoria lui de vârstă.

Şcoala şi tenisul, 
la egalitate pe primul loc

Performanţa nu pare să fi e 

doar o opţiune sportivă, ci un 

obiectiv în tot ceea ce fac; Pa-

tricia şi Vlad sunt primii şi la 

şcoală, deşi de multe ori îşi 

fac temele şi învaţă între ore-

le de antrenament, între me-

ciuri şi pe drumuri spre sau 

de la turnee.

„A fost un an extrem de 

greu şi mă bucur tare mult 

că am reuşit să-l termin cu 

bine. Am avut parte de do-

uă accidentări destul de gra-

ve, care m-au ţinut departe 

de competiţii aproape tot 

anul trecut şi din cauza că-

rora n-am avut voie să pun 

câteva luni mâna pe rache-

ta de tenis, ceea ce a fost 

extrem de greu. Pe de altă 

parte, am terminat clasa a 

VIII-a, am avut Evaluarea 

Naţională, am început lice-

ul, a trebuit să mă acomo-

dez cu colegii, cu profeso-

rii noi şi mă bucur foarte 

mult că am parte din nou 

de colegi în mijlocul cărora 

mă simt foarte bine şi de 

profesori care ne susţin”, 

spune Patricia, care a termi-

nat gimnaziul cu media 10, 

ca şefă de promoţie, iar du-

pă susţinerea examenului de 

Evaluare Naţională şi a pro-

belor sportive a intrat cu 

media 9,89 la Liceul cu Pro-

gram Sportiv din Cluj, fără 

a lua vreo oră de meditaţii.

Provocările nu s-au înche-

iat pentru Patricia, care spune 

că va pune în continuare şcoa-

la pe primul loc, alături de per-

formanţa sportivă, ea pregă-

tindu-se acum intens, atât pen-

tru turnee, cât şi pentru peri-

oada de olimpiade şi concur-

suri şcolare: „Nu am ales LPS 

ca să nu fac şcoală, ci ca să 

pot face şi sport la nivelul la 

care îmi doresc. Şcoala rămâ-

ne pe primul loc, alături de te-

nis şi ştiu că va fi  greu în con-

tinuare, dar mă bucur că am 

susţinere atât din partea pă-

rinţilor, cât şi a antrenorilor şi 

a profesorilor de la şcoală”.

În acelaşi timp, fratele ei 

mai mic, Vlad, pare să lupte 

cot la cot cu sora lui, atât pe 

teren, cât şi la şcoală. Elev în 

clasa a VI-a, el a reuşit până 

acum să aibă numai note de 

10 şi vrea să continue tot aşa: 

„Nu mă pot lăsa mai prejos 

şi încerc să ţin ritmul, să am 

note cât mai bune la şcoală, 

să particip la olimpiade, dar 

să am şi rezultate cât mai bu-

ne la tenis. E greu, uneori simt 

că sunt obosit, dar îmi place 

foarte mult şi cred că merită 

din plin, iar asta mă ajută să 

merg mai departe, mai ales că 

simt că şi familia, şi antreno-

rii, şi profesorii mă susţin şi 

mă încurajează”.

Performanţă doar cu 
sprijinul celor apropiaţi

După ce a practicat înotul 

şi gimnastica, Patricia a înce-

put să joace tenis la vârsta de 

8 ani, la CS Napoca Tenis, mai 

întâi în joacă, apoi din ce în 

ce mai intens, până când a 

ajuns la antrenamente zilnice, 

dublate, de câteva ori pe săp-

tămână, de sesiuni de pregă-

tire fi zică. Urmând modelul 

surorii lui, Vlad s-a mutat la 7 

ani, de pe terenul de fotbal pe 

cel de tenis şi spune că, deşi 

e mult mai greu şi îi e dor une-

ori de fotbal, nu regretă nicio 

secundă alegerea făcută.

Lucru rar întâlnit la tânăra 

generaţie de sportivi, copiii au 

rămas fi deli aceluiaşi club şi 

aceloraşi antrenori – Alin Ba-

ciu, Tiberu Radu Şerban şi 

George Naidin -, în care şi-au 

pus încrederea încă de la în-

ceput. Din această toamnă, Pa-

tricia a început să se antrene-

ze sub îndrumarea lui Andras 

Szekely, antrenorul care a lu-

crat cu succes cu jucătoare din 

WTA, precum Ana Bogdan sau 

Gabriela Ruse.

Cei doi juniori clujeni îşi 

doresc să ajungă să joace te-

nis la nivel cât mai înalt şi 

se pregătesc acum pentru no-

ul an competiţioal, încercând 

să îmbine şcoala, antrena-

mentele şi turneele, conşti-

enţi că, în România, singu-

ra susţinere fi nanciară pe ca-

re o au tinerii jucători de te-

nis este cea venită din par-

tea celor apropiați.

Fraţii Irimieş cuceresc lumea tenisului!
Patricia (15 ani) şi fratele său, Vlad (12), s-au întors cu trofee din Statele Unite ale Americii

Tinerii tenismeni clujeni Patricia şi Vlad Irimieş s-au întors din Statele 
Unite ale Americii cu trofee obţinute la turneele organizate sub egida 
USTA. Patricia şi Vlad sunt elevi ai Liceului cu Program Sportiv 
din Cluj-Napoca şi sunt legitimaţi la Clubul Sportiv Napoca Tenis.

Sergiu CRĂCIUN
redactia@monitorulcj.ro

Rusoaica Mirra Andreeva, 

campioana de la Adelaide, 

a urcat un loc faţă 

de săptămâna trecută 

şi se afl ă pe poziţia 

a şaptea în clasamentul 

mondial al jucătoarelor 

profesioniste de tenis 

(WTA), publicat luni. 

Italianca Jasmine Paolini 

a făcut rocada cu Andreeva 

şi a coborât pe 7. Pe primul 

loc al clasamentului se afl ă 

belarusa Arina Sabaleka (foto), 

având peste 2.500 de punc-

te avans faţă de următoarea 

clasată, poloneza Iga Swia-

tek, care, la rândul ei, are 

aproape 2.000 de puncte în 

plus faţă de Coco Gauff. Di-

ferenţa dintre americancele 

Gauff şi Amanda Anisimova 

(ocupanta locului patru) es-

te de doar 103 puncte. Jaque-

line Cristian a urcat două po-

ziţii faţă de săptămâna tre-

cută şi este pe 35, cea mai 

bună clasare din carieră. So-

rana Cîrstea se menţine pe 

41, iar Gabriela Ruse staţio-

nează pe 79. 

La dublu, Sorana Cîrstea 

a coborât două trepte şi es-

te acum pe 58, iar Gabriela 

Ruse a pierdut o poziţie, fi-

ind acum pe 77.

Schimbări mai puţine 
la masculin

Podiumul clasamentului 

mondial al jucătorilor profe-

sionişti de tenis (ATP), publi-

cat luni, este neschimbat fa-

ţă de săptămâna trecută, cu 

spaniolul Carlos Alcaraz pe 

primul loc, urmat de italianul 

Jannik Sinner şi de germanul 

Alexander Zverev. Dacă Alca-

raz are 550 de puncte în plus 

faţă de Sinner, diferenţa din-

tre acesta şi Zverev este uria-

şă, de peste 6.000 de puncte. 

În top s-a produs o rocadă în-

tre americanul Ben Shelton 

(sfertfi nalist la Auckland), ca-

re a urcat pe 7, şi canadianul 

Felix Auger-Aliassime, care a 

coborât pe 8. Filip Cristian Ji-

anu rămâne cel mai bun ju-

cător român la simplu, staţi-

onând pe 278. Victor Cornea 

este în continuare cel mai bun 

român la dublu, pe 121, însă 

Alexandru Jecan este tot mai 

aproape, la şapte locuri şi 29 

de puncte.

Schimbări în ierarhia tenisului mondial WTA-ATP
Anul 2026 a venit la pachet cu schimbări atât în ierarhia tenisului feminin, cât și masculin
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